



Это мемориальный комплекс в деревне Красный Берег. Единственный в мире «мёртвый класс». Под открытым небом – 21 школьная парта. В 1941-м здесь были детские концлагеря. У тысяч детей фашисты выкачивали кровь, отправляя её в немецкие госпитали. Трупы сжигали. Теперь здесь проходят уроки памяти.



Говорят, пробки в Белоруссии всё-таки есть, но мы их так и не увидели. Везде ездили в сопровождении ГАИ. Поэтому перемещались по республике из одной точки в другую довольно быстро.



На гомельском заводе сельскохозяйственного машиностроения работают очень креативные люди: даже производственные лозунги они пишут в стихах.



А это память о ещё одной – Чернобыльской – трагедии. Полесский государственный радиационно-экологический заповедник. Так называемая «зона отчуждения». Сейчас учёные изучают здесь флору и фауну. А раньше на этой земле жили люди: из 92-х населённых пунктов 13 пришлось сравнять с землей и захоронить. Остальные превратились в деревни-призраки.



В армии здесь служат полтора года. Говорят, уклонистов не много. Служба считается престижной. Да и в увольнения отпускают часто. В среднем до дома порядка 3 часов езды. В армию идут ещё и потому, что патриотическое воспитание начинается здесь буквально с пелёнок. Отношение к Великой Отечественной у белорусов особое.



Белорусы в некоторых вещах суровее самих челябинцев. Они, например, питаются БелАЗами.